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Prezados (as) alunos (as),

Abaixo estou deixando as questbes para vocés estudarem para a prova de quimica do 1° bimestre.
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o Pagina 214: 10 e 11.




GABARITO
Apostila
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6-a)A B,C,DeE.
b) E.

c) H.

d) C.
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7 - Letra C.
10 - LetraF,F,VeF.

Livro — Quimica — Usberco e Philippe (PH) — Editora Saraiva — Parte | (Livro Novo)
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1

(UFRJ) O envenenamento por chumbo é um pro-
blema relatado desde a Antiguidade, pois os ro-
manos utilizavam esse metal em dutos de agua e
recipientes para cozinhar. No corpo humano, com
o passar do tempo, o chumbo deposita-se nos
0ssos, substituindo o calcio. Isso ocorre, porque
os ions Pb?* e Ca?* s3o similares em tamanho,
fazendo com que a absorcdo de chumbo pelo or-
ganismo aumente em pessoas que tém deficiéncia
de calcio. ComrelacdoaoPb(Z =82e A = 207),
seu nimero de prétons, néutrons e elétrons sdo,
respectivamente:
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3 (Cefet-MG) A agua de coco é um isotonico natural

4

de sabor muito agradavel consumido por atletas de
corrida de rua. Sua constituicdo é variada, apresen-
tando carboidratos, vitaminas e sais minerais de
célcio (ZoCaz*), magnésio (uMgZ*), potassio (,gK™*)
e sédio (;,Na™).

(Uerj)

O desastre de Chernobyl ainda custa caro
para a Ucrania. A radiacao na regiao pode de-
morar mais de 24000 anos para chegar a niveis
SCEUros.

Adaptado de Revista Superinteressante, 12/08/2016.

Ap6s 30 anos do acidente em Chernobyl, o princi-
pal contaminante radioativo presente na regido é o
césio-137, que se decompde formando o bario-137.

Esses atomos, ao serem comparados entre si, sdo
denominados:
< €) is6baros

d) isoeletrénicos

a) is6topos
b) is6tonos

«a) 56.

xa) 82,125 e 82.

b) 82,125 e 84.
c) 84,125 e 82.
d) 82,127 e 80.
e) 84,127 e 82.

Considerando os metais na sua forma ibnica, a
soma do ndmero de elétrons de todos os ions ci-
tados é igual a

©) 100.

b) 62. d) 106.
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4 (IFCE) Um ion pode ser conceituado como um ato-
~ mo ou grupo de dtomos, com algum excesso de
cargas positivas ou negativas. Nesse contexto, a
distribuicdo eletrénica do ion Mg?* pode ser repre-
sentada corretamente por
Dado: ngg

a) 152 2s? 2p® 352 3p® 452 3d2
b) 152 252 2p® 352
c) 1s? 252 2p® 352 3p2.
x d) 152 252 2p°.
e) 1s2 252 2p6 3s2 3pb 452 3d6.
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3. Z = 35: 1s? 2s? 2p® 3s? 3p® 4¢?
3d" 4p°

4 A pedra-ima natural € a magnetita (Fe;0,). O me-
tal ferro pode ser representado por 26Pe, e seu

atomo apresenta a seguinte distribuicao eletroni-

ca por niveis:

a)2-8-16. xd)2-8-14-2.
b)2-8-8-8. e)2-8-18-18-10.
©)2-8-10-6.
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4 (Enem)

Na mitologia grega, Niobia cra a filha de Tan
talo, dois personagens conhecidos pelo sofri
mento. O elemento quimico de niimero atémico
(Z) igual a 41 tem propriedades quimicas c fisicas
tao parccidas com as do clemento de niumero
atémico 73 que chegaram a ser confundidos. Por
isso, em homenagem a esses dois personagens
da mitologia grega, foi conferido a esses elemen
tos os nomes de niébio (Z = 41) e tantalo (Z = 73).
Esses dois clementos quimicos adquiriram gran
de importancia econémica na metalurgia, na
producao de supercondutores ¢ em outras apli
cacoes na industria de ponta, exatamente pelas
propriedades quimicas e fisicas comuns aos dois.

KEAN, S. A colher que desaparece: ¢ oultras historias reais de

loucura, amor ¢ morte a partir dos clementos quimicos. Riode
Janeiro: Zahar, 2011 (adaptado).

A importancia econdmica e tecnoldgica desses
elementos, pela similaridade de suas propriedades
quimicas e fisicas, deve-se a:

a) terem elétrons no subnivel f.
b) serem elementos de transicdo interna.
X €) pertencerem ao mesmo grupo na tabela periddica.
d) terem seus elétrons mais externos nos niveis 4 e
5, respectivamente.
e) estarem localizados na familia dos alcalinos ter
rosos e alcalinos, respectivamente.
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1 (IFCE) O iodo, cujo simbolo é | e nimero atémico
53, possui aplicacdes bastante importantes. A sua
ingestado é indicada, pois sua deficiéncia pode cau
sar complicacées no organismo. Na medicina é
utilizado como tintura de iodo, um antisséptico.
Sabendo que o iodo é um ametal, o seu grupo e
periodo na Tabela Periddica sao, respectivamente:
a) calcogénios, 32 periodo.

x b) halogénios, 52 periodo.
©) calcogénios, 52 periodo.
d) halogénios, 72 periodo.
e) actinideos, 52 periodo.

2 (PUC-RJ) Um elemento quimico, representativo,
cujos atomos possuem, em seu ultimo nivel, a con
figuracdo eletronica 4s” 4p? esta localizado na ta
bela periddica dos elementos nos seguintes grupo
e periodo, respectivamente:

a) lIBe 32 o) IVAe 32 <e) VAedo
b) lllA e 42. d) IVBe 52
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1 Oselementos X, Y e Z tém as seguintes configuracbes em suas camadas de valéncia:

X: 352 3p? Y: 352

a) o elemento Y tem o maior raio atémico.

b) o elemento Z apresenta raio atdmico menor que o X.

(UFPR) A tabela periddica dos elementos é ordena
da pelo nimero atdmico de cada elemento. A sua
organizacao é util para relacionar as propriedades
eletrénicas dos atomos com as propriedades (qui
micas) das substancias. Além disso, pode ser usada
para prever comportamentos de elementos ndo
descobertos ou ainda nao sintetizados.

Considere os elementos X, ,.Y e ;,oZ (X, Y, Z sdo
simbolos ficticios).

a)y X:1s* 2s* 2p°
| S——
Ultima camada
preenchida
16 Y152 287 2p° 3¢% 3p?
N — e —
Ultima camada
preenchida
10 Z:16% 262 2p%3s%3p° 45!
e ——
Ultima camada
preenchida
b) X: grupo 17 ou familia 7A (halo-
geénios).
Y- grupo 16 ou familia 6A (cal-
cogeénios).
Z: grupo 1 ou familia 1A (metais
alcalinos).
c) Raio X (2 camadas) < Raio Y
(3 camadas) < Raio Z (4 ca-
madas)

d)Ez<Ey<Ex

Z: 4s? 4p®
Com base nessas informacdes, é correto afirmar que:

x ) o elemento X tem o menor raio atémico.
d) os elementos X e Z sdo do mesmo periodo.




Livro — Quimica 1 — Joao Usberco, Philippe Spitaleri e Edgard Salvador — Editora Saraiva — Parte I (Livro

Antigo)
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9-—a) 4. 15
N; N

b) 35~,- 39 L0~ 2+
LGl GAre  Ca

c)
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5.Uma espécie x é formada por 30 protons, 32 néu-
trons e 28 elétrons. Com base nessas informa-
coes, sao feitas as seguintes afirmacoes:
|. A espécie x é um atomo.
Il. A espécie x € um cation.
[ll. A espécie x € um anion.
IV. A espécie pode ser representada por x*
X V. A espécie pode ser representada por x**.

Quais afirmacoes estao corretas?
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7.(EsPCEx/Aman-RJ) Considere dois elementos
guimicos cujos atomos fornecem ions bivalentes
isoeletronicos, o cation X?* e 0 anion Y?~. Pode-se
afirmar que os elementos quimicos dos atomos
X e Y referem-se, respectivamente, a

a) ,Cae ,Se d) ,Cae,0
b) ..Sre .0 xe) ,Cae S
c) ..Sre .S
11. A -ndmero atomico: 10;: nimero de massa: 20.

B - ndmero atomico: 11; nimero de massa: 23.
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17.530 dadas as seguintes informacoes relativas aos

atomos X, Ye Z.

|. X é is6baro de Y e isdtono de Z.

[I. Y tem ndmero atdmico 56, nimero de massa

137 e é isotopo de Z.
[II. O nimero de massa de Z é 138.

O ndmero atémico de X é:

a) 53. d) 56.
b) 54. e) 57.
xc) 55.

19.Dois dtomos, A e B, sao isdbaros.

Atem ndimero de massa 4x + 5 e niUmero atomico

2x + 2.
B tem nimero de massa 5x — 1.

Os nGmeros atémico, de massa, de néutrons e de
elétrons do atomo A correspondem, respectiva-

mente, a:

a) 14,29, 14 e 15.
b) 29, 15, 14 e 15.
c) 29,15, 15 e 14.
xd) 14, 29, 15 e 14.
e) 29, 14,15 e 15.
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10.Determine o nimero atomico de um atomo, sa-

bendo que o subnivel de maior energia da sua dis-
tribuicao eletrdnica no estado fundamental é 4p°.

- . e ton ot -
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10.0 bromo, Unico halogénio que nas condicoes am-
bientes se encontra no estado liquido, formado
por atomos representados por %Br, apresenta:
a) 25 elétrons na camada de valéncia.

b) 2 elétrons na camada de valéncia.
< c) 7 elétrons na camada de valéncia.

d) 35 particulas nucleares.

e 45 particulas nucleares.

1.(Unirio-RJ)

O coracgao artificial colocado em Eléi comegou a
ser desenvolvido ha quatro anos nos Estados Unidos
e ja € usado por cerca de 500 pessoas. O conjunto,
chamado de "Heartmate”, é formado por trés pegas
principais. A mais importante € uma bolsa redonda
com 1,2 quilo, 12 centimetros de diametro e 3 cen-
timetros de espessura, feita de titanio — um metal
branco-prateado, leve e resistente.

Fonte: Revista Veja, julho de 1999

Entre os metais a seguir, aquele que apresenta,
na ultima camada, ndmero de elétrons igual ao
do titanio é o:

Dados: Nimeros atomicos: Ti=22;C = 6;Na=11;
Ga = 31; Mg = 12; Xe = 54.

a) C. < d) Mg.
b) Na. e) Xe.
c) Ga.
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.Os atomos dos elementos X e Yapresentam, res-

pectivamente, apenas 1 elétron nos subniveis 3d
e 4d; logo, podemos afirmar que seus numeros
atéomicos sao:

a) 19 e 39. d) 21 e 42.
<b) 21 e 39. e) 11e 26.
c] 19 e 42.
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.|[UFPR] Considere as seguintes afirmativas sobre
dois elementos genéricos X e Y.

e Xtem numero de massa igual a 40.

e X éisobarode.

¢ Y tem numero de néutrons iqual a 20.
Assinale a alternativa que apresenta, respectiva-
mente, o numero atoémico e a configuracao ele-
tronica para o cation bivalente de Y.

a) 20 e 1s” 25 2p* 3s” 3p* 45

b) 18 e 1s? 2s? 2p* 3s* 3p* 45

c) 20 e 1s? 2s? 2p* 3s? 3p* 4s? 4p?
d) 20 e 157 2s? 2p* 3s? 3p*

e] 18 e 1s? 2s? 2p* 3s? 3p*
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10.[PUC-RJ]) Um elemento quimico, representativo,
cujos atomos possuem, em seu Ultimo nivel, a
configuracao eletronica 4s?4p? esta localizado na
tabela periddica dos elementos nos seguintes
grupo e periodo, respectivamente:
al liBe 3
b) IllA e 4%,
c) IVAe 3%
d) IVB e 5%
ce] VA e 4%

11.[IFCE) Observe a distribuicdo eletrénica dos ele-
mentos quimicos A, B,C, D e E.
A: 1s” 25* 2p® 3s* 3p°® 4s” 3d™ 4p°”.
B: 1s? 25 2p® 3s* 3p® 4s* 3d" 4p* 5s'.
C: 1s° 25" 2p°® 3s* 3p°® 4s* 3d™ 4p°.
D: 1s* 2s* 2p® 3s* 3p® 4s'.
E: 1s* 25 2p*® 3s* 3p*.

Sobre os elementos supracitados, é correto
afirmar-se que
a) E é um halogénio.
b) A é um metal de transicdo
¢) C é um calcogénio.
d) D é um metal alcalinoterroso.
<e) B e D s3o metais alcalinos.




